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ЄВРОПЕЙСЬКА КРЕДИТНО-ТРАНСФЕРТНА СИСТЕМА 
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Основним завданням вищих навчальних закладів на нинішньому етапі 
розвитку вищої освіти є підготовка кваліфікованих фахівців міжнародного рівня. 
Упровадження інноваційних педагогічних технологій та суттєве підвищення 
ефективності навчального процесу за рахунок активної роботи викладачів та 
студентів є важливими факторами у процесі реалізації майбутніми фахівцями свого 
потенціалу. Такі умови створює кредитно-трансферна система підготовки фахівців. 

Кредитно-трансферна система організації навчального процесу (КТСОНП) – 
модель організації навчального процесу, яка ґрунтується на поєднанні модульних 
технологій навчання та залікових освітніх одиниць (залікових кредитів) [2]. 

Важливими завданнями підготовки фахівців в умовах кредитно-трансферної 
технології навчання є забезпечення якісної ступеневої освіти, її особистісної 
орієнтації, створення умов для оновлення змісту і форм організації навчально-
виховного процесу, запровадження освітніх інновацій та інформаційних 
технологій, формування системного педагогічного мислення, професійної 
самосвідомості. 

Основне завдання реалізації КТСОНП полягає в запровадженні системи 
академічних кредитів, що аналогічна Європейській кредитно-трансферній системі.  

Європейська кредитно-трансферна система (з англ. European Credit Transfer 
System – ЕCTS) – це система, що створена для забезпечення єдиної міждержавної 
процедури виміру й порівняння між закладами освіти результатів навчання 
студентів, їхнього академічного визнання. Вона розроблена для забезпечення 
мобільності студентів, спрощує розуміння і порівняння навчальних програм та 
навчальних досягнень студентів як між вітчизняними, так і між іноземними 
навчальними закладами.  

Система ЕCTS заснована на оцінюванні всіх видів роботи студента, необхідних 
для досягнення цілей, зазначених у навчальній програмі: відвідування лекцій, 
підготовка і участь у семінарах і практичних заняттях, самостійна робота, 
складання іспитів, проходження стажування, підготовка та захист магістерських 
робіт тощо. 

ECTS було розроблено в 1989 р. в рамках програми ERASMUS, що в даний час 
є частиною програми SOCRATES, у формі пілотного 5-річного проекту, в якому 
брали участь 145 європейських вищих навчальних закладів. У подальшому 
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практика ECTS була рекомендована до широкого використання вищими 
навчальними закладами Конференцією Ради Європи «Forum Conference of the 
Higher Education and Research Committee», Конвенцією Ради Європи ЮНЕСКО з 
визнання кваліфікацій у вищій освіті в європейському регіоні і підтримана низкою 
міжнародних професійних неурядових організацій, зокрема Європейською 
асоціацією міжнародної освіти (Europeanssociation of International Education), до 
якої входять представники більше 50 держав. ECTS – єдина успішно протестована 
система кредитів, що використовується по всій Європі [1, с.111]. 

Спочатку ECTS призначалася тільки для перезарахування кредитів. Система 
сприяла зарахуванню освіти, що була здобута за кордоном, і, таким чином, 
підвищувала якість і кількість мобільних студентів в Європі. Останнім часом ECTS 
перетворилася на систему накопичення кредитів, яку запроваджують по всій Європі 
на інституційному, регіональному і національному рівнях. 

ECTS спрощує розуміння і порівняння навчальних програм для всіх студентів 
(вітчизняних й іноземних). ECTS стимулює мобільність і академічне визнання. 
Вона допомагає університетам організовувати й переглядати їх навчальні програми. 
ECTS може бути використана для різних програм і форм навчання. 

Аналіз наукової літератури та особистий практичний досвід переконливо 
свідчить про те, що кредитно-трансферна система інтенсифікує навчально-
виховний процес, вдосконалює його методи та засоби; покращує програму 
навчальної дисципліни з урахуванням процесу підвищення рівня професійної 
культури фахівців; раціонально ділить зміст навчального матеріалу на модулі; 
забезпечує об’єктивну перевірку якості засвоєння теоретичного й практичного 
матеріалу кожного модуля; стимулює активну пошукову самостійну роботу 
студентів протягом усього періоду навчання ВНЗ. У рамках ECTS організації 
навчання реалізована суб’єкт-суб’єктна парадигма навчання, згідно якої викладач 
сприймає студента як суб’єкта навчання, активного його учасника, який працює 
самостійно над навчальним матеріалом і в межах визначеного часу має право на 
вибір тактики навчання (темпу, послідовності проходження, рівня засвоєння, 
самоконтролю засвоєння, самооцінки, підготовки).  

Використання ЕСТS є добровільним і базується на взаємній довірі й 
переконанні щодо якості навчальної роботи освітніх закладів-партнерів. 

Перевагами кредитно-модульної системи навчання є: організація навчання, за 
якої враховуються інтереси і здібності студентів; посилення індивідуалізації 
взаємостосунків викладача зі студентами; посилення контролю за діяльністю 
студентів викладачем протягом семестру, що активізує його роботу протягом 
усього періоду навчання; підвищення мотивації студентів до навчання та їх 
відповідальності за його результати; зростання самостійності, самовизначеності, 
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самопізнання і самооцінки процесу і результату своєї діяльності за рахунок 
самостійної роботи, яка є базовою формою навчання відповідно до концепції 
Болонської системи освіти; закріплення самостійних досягнень; об'єктивність 
оцінювання знань студентів [3, с.173]. 

Європейська кредитно-трансферна система як технологія організації навчання 
сприяє підвищенню мотивації студентів до успішного навчання, організації 
індивідуально-орієнтованого навчального процесу (за рахунок модульної 
технології навчання, накопичувальної системи кредитів, бально-рейтингової 
системи оцінювання знань, індивідуальних форм навчання, спеціальних способів 
організованої самостійної роботи студентів), формуванню стійких знань і умінь в 
предметних областях його професійної діяльності і, як наслідок, якості професійної 
підготовки майбутніх фахівців. 

ЄКТС як інноваційна технологія організації навчання не обмежується 
вдосконаленням окремих аспектів перебігу навчального процесу, а передбачає 
докорінну зміну завдань, змісту і характеру принципів навчання та забезпечує 
індивідуалізацію навчання, безперервну активність викладача і студентів, враховує 
індивідуальні особливості та запити кожного студента, стимулює розумовий, 
соціальний і національно-духовний потенціал майбутніх фахівців. 
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